党委组织部、统战部、党校
2018年下半年工作要点
2018年下半年组织统战党校工作的指导思想是：认真贯彻落实党的十九大精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，深入贯彻全国、全省高校思想政治工作会议以及学校第三次党代会精神，对照学校巡视整改目标深入抓好整改工作，大力夯实党的建设工作基础，全面推进干部队伍、基层党组织和党员队伍建设，努力提升党建工作科学化水平，为建设“特色鲜明、品质卓越的高水平教学研究型大学”提供坚强的组织保证。

一、以学习贯彻党的十九大精神为重点加强党员干部思想教育。以学习党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想为重点，紧密结合学校工作实际，积极营造学习贯彻党的十九大和学校第三次党代会精神的浓厚氛围，加强学校各级党组织特别是基层党支部的学习教育，推进“两学一做”学习教育常态化制度化，扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育。

二、以迎接上级关于高校党建工作重点任务督查为契机推进基层党组织标准化建设。根据省委教育工委《关于开展高校党建工作重点任务落实情况督查的通知》要求，与党办、宣传部、纪委办等部门配合，对我校落实中组部、教育部党组《高校党建工作重点任务》和《江苏高校党建工作重点任务》的工作情况进行自查，总结目前的相关工作任务完成情况，查找存在的问题和困难，明确下一步努力的方向。结合自查工作的开展，重点完成我校《院（部）党组织委员会议事规则》、《院（部）党组织标准化建设实施方案》、《基层党支部标准化建设实施方案》的制定，推进院（部）党组织和基层党支部的规范化标准化建设。
三、以组织工作规范化建设为基础进一步加强基层组织工作。按照市委组织部安排部署，认真贯彻落实全国、全省组织工作会议精神，深入开展发展党员和党员档案普查工作。根据全省基层党建业务培训暨重点任务推进会的要求，开展完成省委巡视组关于党员发展和党员教育管理的6项重点工作督查任务。同时，根据计划安排，组织开展好第三批对电子学院、传媒学院、外语学院、音乐学院4个学院党委（党总支）书记抓党建述职评议考核工作。年底组织好党员组织生活会和民主评议党员工作，提升组织生活会和党员民主评议的质量。坚持两个培养整体推进，做好学术带头人、党务带头人“双带头人”培育工作。按照年度党员发展计划，指导各党组织扎实做好党员发展工作，重视做好优秀青年教师、留学归国教师的党员发展工作，做好新生党员组织关系核查工作。推进党内信息系统建设，认真完成省、市党内统计年报工作，做好党内统计数据分析。按照市委组织部部署，做好《智慧党建系统》的推进应用工作，维护好中组部《全国党员信息系统》运行工作。年底组织开展年度“党建工作创新奖”和“最佳党日活动”评选工作。以学校党建工作研究会为载体，大力推进党建理论研究和实践创新。

四、以开展中层干部换届工作为重点进一步加强干部队伍建设。坚持全面实施干部选任全程纪实，进一步规范干部选拔任用工作程序机制，在校党委常委会领导下，与相关部门密切配合，本学期末完成中层干部换届工作，并陆续开展科级及以下岗位全员重新聘任等工作。贯彻落实好中央和省、市关于从严管理监督干部的有关要求，严格规范出国（境）人员备案审批和干部因私出国（境）证件管理工作，健全党员干部经常性管理机制。坚持全面考核评价干部，配合做好校领导班子及成员年度考核和“一报告两评议”工作，做好中层干部及机关部门、直属单位考核相关工作。推进泗阳县李口镇崔陈村、吴江双塔桥村对口帮扶等扶贫工作，关心挂职干部的工作生活，积极提供帮助和指导。配合做好第十批科技镇长团成员的考核工作，支持第十一批科技镇长团成员开展工作。
五、以党外代表人士队伍建设为抓手进一步推进统战工作。按照省委统战部的部署安排，开展贯彻落实《中共中央统战部中共教育部党组关于加强新形势下高校统一战线工作的意见》及我省《实施意见》的自查工作，做好迎接上级进行督查的相关工作。同时，认真贯彻落实统一战线工作条例，深入开展党外知识分子工作，进一步加强党外知识分子政治引导。推进党外代表人士队伍建设，深化党员领导干部与党外代表人士联系交友。坚持党外代表人士情况通报会和座谈会制度，年底召开专题座谈会，支持人大代表、政协委员及党外代表人士参政议政、建言献策。继续帮助民主党派基层组织加强自身建设，进一步规范组织发展工作，提升组织建设水平。加强党外干部队伍建设，协助民主党派做好发展新成员考察工作，支持民主党派基层组织和侨、台联开展相关活动。

六、以强化阵地意识为导向进一步提升党校工作水平。发挥党校和二级分党校在党员教育和干部培训中的作用，加强对二级分党校标准化培训工作的规范指导，深化“三级四轮两平台”党员教育培训机制建设。发挥马克思主义学院、思想政治理论课教师以及党务工作人员的作用，加强党校师资库建设，为各级党校培训教育提供师资保障。以党校为重要阵地，创新方法理念，推动党员和干部培训工作多层次、多形式开展，做好相关干部参加上级各类培训学习的选派工作。

七、以学习提升为重点加强部门和组工干部队伍建设。结合形势政策、专题教育、业务知识的学习，加强对外交流学习和相关业务培训，进一步提升工作人员思想政治素质和业务工作水平。按照“政治坚定、党性坚强、公道正派、廉洁勤奋、甘为人梯”、“三个之家”等作风建设标准，努力打造忠诚、尽责、担当、守纪的组工干部队伍，树立良好的部门形象。
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